我国"十二五"时期工业发展五大目标确定

# 工业增加值年均增长10%

工业和信息化部部长李毅中25日在全国工业和信息化工作会议上透露,"十二五"期间我国工业 发展的核心任务是转型升级,具体包括五个任务和目标。

李毅中说,"十二五"期间,工业发展要以质量和效益为中心,推动由低附加值向高附加值转变, 由主要依赖传统生产要素向更多依靠科技进步、劳动者素质提高和管理创新转变,由外延式粗放发 展向内涵式集约发展转变,形成结构优化、布局合理、技术先进、清洁安全、产业链完善、吸纳就业能 力强的现代产业体系。

### 五个任务和目标

一是在平稳较快增长的基础 上提高工业发展的质量和效益。 力争"十二五"时期,工业增加值率 和全员劳动生产率逐年提高,规模 以上工业增加值年均增长10%左

二是推进工业结构优化升级 取得实质性进展。力争"十二五" 时期,产业结构更趋合理,战略性 新兴产业增加值占比逐年上升,形 成一批拥有自主知识产权和知名

业共同为俄建造两艘两栖攻击舰。

延续至另外两艘战舰的制造。

其中两艘

俄法合造"西北风"级战舰

北约首次向俄出售该级别尖端武器

招标,法国向俄罗斯出售"西北风"级两栖攻击舰一事终于尘埃

落定。法国总统府24日宣布,俄罗斯已同意由法国与俄罗斯企

统萨科齐,俄罗斯决定,由法国和俄罗斯两国造船厂组成的联 合企业建造两艘"西北风"级两栖攻击舰。公报说,此合同可以

据新华社巴黎12月24日电 经过长达一年的谈判和国际

爱丽舍宫公报说,俄罗斯总统梅德韦杰夫24日通知法国总

此前,俄罗斯一直有意从法国购买"西北风"级两栖攻击

梅德韦杰夫今年3月访法时曾与萨科齐共同表示,买卖"西

北风"级两栖攻击舰一事已进入"独家谈判"阶段。但今年6月

俄总理普京访法时表示,俄罗斯希望在购进法国军舰的同时获

得技术转让。俄方希望计划从法方购进的4艘军舰中有3艘能

让俄罗斯企业参与建造,而法国方面一直坚持在法国境内建造

多900名士兵,是法国海军现役第二大舰只。这是北约成员国

首次向俄罗斯出售如此级别的尖端武器。

"西北风"级两栖攻击舰排水量达2.1万吨,长约200米,同 时具备远程兵力投放及两栖作战指挥功能,相当于一艘直升机 母舰,可搭载直升机、水陆两栖装甲车、坦克等重型装备以及至

三是不断增强工业自主创新 能力。力争"十二五"时期,技术进 步对工业增长的贡献率明显提高, 重大技术装备和关键材料、零部 件、元器件保障水平进一步提升, 企业研发经费支出占主营业务收

四是促进绿色低碳、清洁安全 发展。初步确定,力争2015年,单

位工业增加值能耗和二氧化碳排 放量比"十一五"末均降低16%左 右,单位工业增加值用水量降低 25%左右,工业固体废物综合利用

五是推进区域协调发展。力 争"十二五"时期,打造若干具有较 地,中西部地区工业增加值占比进 一步提高,区域产业发展协调性明 明年将加快通信业创新转型

### 三网融合明年将加快推进

工业和信息化部部长李毅中25日在全国工业和信 息化工作会议上透露,明年我国将以新一代信息技术和 信息网络发展为契机,推动融合型技术和业务创新发 展,提升信息服务能力,加快向综合信息服务转型

李毅中说,明年我国将加快3G和光纤宽带网络发 展。督促落实发展规划,推动TD-SCDMA业务创新、 网络优化和产业链完善。加快 TD-LTE 研发和产业 化,开展区域性试验示范。加快光纤宽带接入建设和应 用创新,统筹部署下一代互联网建设。

三网融合明年将加快推进。李毅中表示,明年将推 动广电、电信业务双向进入,加快业务推广和网络建设 改造,推动上下游产业发展。继续组织实施试点和推 广,完善技术业务标准。

此外,李毅中表示,明年我国将增强电子信息产业 核心竞争力。具体包括组织实施集成电路、平板显示、 关键元器件等核心基础产业跃升计划,加速计算机、网 络设备及智能终端产业发展,继续推进视听产业数字化 转型等系列措施。 据新华社北京12月25日电

## 人大通过水土保持法 明禁采集发菜及药材

据新华社电 十一届全国人大常委会第十八次会议25日 表决通过了修改后的《水土保持法》。修改后的《水土保持 法》,加大了对有些违法行为的处罚力度。

与原法相比,修改后的《水土保持法》加大了对有些违法 行为的处罚规定,对原有条款中有关对崩塌、滑坡危险区和泥 石流易发区从事取土、挖沙、采石等可能造成水土流失的行政 处罚规定中增加"没收违法所得"一项,同时对关于违反水土 保持方案的编制、审批等规定的行政处罚由"五万元以上二十 万元以下"提高到"五万元以上五十万元以下"。

此外,修改后的水土保持法明文规定了禁止采集发菜,并 禁止在水土流失重点预防区和重点治理区铲草皮、挖树兜或 者滥挖虫草、甘草、麻黄等。

该法还规定国家在水土流失重点预防区和重点治理区, 实行地方各级人民政府水土保持目标责任制和考核奖惩制 度,并明确规定国务院水行政主管部门主管全国的水土保持

### 重庆广电集团总裁李晓枫 涉嫌受贿被终止代表资格

据新华社北京12月25日电 十一届全国人大常委会第十 八次会议25日表决通过个别代表的代表资格的报告,终止重 庆市广播电视集团(总台)原党委副书记、总裁(总台长)李晓 枫的全国人大代表资格。

根据全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表 的代表资格的报告,由重庆市选出的第十一届全国人大代表, 重庆市广播电视集团(总台)原党委副书记、总裁(总台长)李 晓枫,因涉嫌受贿犯罪,重庆市人大常委会决定罢免其第十一 届全国人大代表职务。依照代表法的有关规定,李晓枫的代 表资格终止。

根据全国人大常委会的公告,十一届全国人大现在实有 代表2978人。

### 大陆旅游团台东遇车祸

8人轻伤并无大碍

据新华社台北12月25日电 据悉,25日上午,1辆搭载36 名大陆游客的游览车在台东县境内发生车祸,造成8人受轻伤。

据当地警方介绍,这辆游览车25日上午由台东往花莲方 向行驶,忽然偏右撞进1处释迦果园,撞毁1间工棚和数棵树 木,车头挡风玻璃全毁,有8人受到割伤,所幸并无大碍。

警方初步调查,车内36名大陆游客来自广东。司机清醒 后称:"当时恍神,一片空白,撞击后才清醒,头部撞到挡风玻 璃。"

### 保送上清华须过英语口试关

据新华社北京12月25日电 清华大学2011年保送生选 拔考试25日开始,约1000名考生参加,文科考卷首次增加英 语口语测试。

据清华大学招生办负责人介绍,保送生考试包括笔试和 面试两个环节,科目包括阅读与写作、数学、自然科学(理科 考生)、人文与社会(文科考生)。 保送生笔试与自主选拔笔 试的科目设置相同、命题指导思想大体一致,但是题目的形 式和风格会存在一定的差异,有的科目甚至差异很大。因 此,保送生考试的试题不宜作为自主选拔的参考。

据了解,清华大学保送生面试将于26日举行,所有参加 笔试的文科生将全部参加面试,内容包括英语口语测试和综 合面试,理科生将等待笔试的结果,只有通过笔试的才能参 加面试。最终获得保送的比例预计为40%左右。未获得保 送认定的考生将自动获得春节后举行的自主选拔考试资格。

为减少新疆考生的奔波,今年清华的保送生考试继去年 后仍在新疆采用远程视频面试,在北京的专家组通过视频 试远在新疆的考生。此外,新疆地区的20名考生全部在乌 鲁木齐参加笔试。

### 尼日利亚平安夜连环爆炸

至少20人死亡

据新华社阿布贾12月25日电 尼日利亚官员25日说,24 日晚尼中部高原州首府乔斯市发生连环爆炸,已造成至少20 人死亡,多人受伤。

高原州政府发言人格雷戈里·延朗25日在接受新华社报 道员电话采访时说,乔斯市24日晚发生3次爆炸,均在人群 集中的地方。他在收治伤员的医院了解到,目前已有至少20

高原州警方25日说,乔斯市一座教堂在平安夜遭到袭 击。几乎就在同时,另外两处发生爆炸,其中包括一处市 场。一名军方发言人对媒体说,目前没有特别准确的有关爆

延朗对在平安夜发生的暴行表示强烈谴责,并呼吁当地 群众保持克制。他说,安全人员已经控制了局势,正在对爆

炸展开调查。目前尚无任何组织宣称爆炸是其所为。 乔斯地理位置特殊,处于尼日利亚南北方民族、穆斯林 和基督徒交错杂居的中部。今年1月以来,乔斯多次发生教

派冲突,造成数百人死亡。

品牌、国际竞争力较强的优势企

入比重有较大幅度提高。

率提高到76%左右。

强国际竞争力和影响力的产业基



### 哈尔滨冰雪大世界露芳容

12月25日,游客在冰雪大世界内游玩。当日,第十二届哈尔滨冰雪大世界试开园,在零下二十 几摄氏度的低温下,流光溢彩展露芳容。本届冰雪大世界占地60万平方米,用冰量将达18万立方 米,再创历史之最。本届冰雪大世界将与美国迪士尼授权中方机构合作,主题确定为童话王国。

### 朝媒评价近期半岛局势 朝鲜用克制避免全面战争

据新华社平壤12月25日电 朝鲜媒体25日发表多篇文章 说,朝鲜对本月20日韩国在延坪岛进行的实弹射击训练没有进 行反击是发挥了"强者的胆量和克制力",体现了朝鲜"爱好和 平的意志"

《民主朝鲜》发表文章说,朝鲜的克制力与爱好和平的意志 防止了朝鲜半岛发生武装冲突,进而爆发全面战争。朝鲜的行 动受到周边国家和国际社会的支持,同时也使国际社会看清了 谁是朝鲜半岛和平的守卫者,谁是真正的战争挑衅者。

《劳动新闻》发表文章说,美韩进行的这次军事挑衅之所以 有发展成为全面冲突,完全是朝鲜"发挥强者的胆量和克制 力的结果",也是朝鲜"爱好和平意志的结果"。

### 巴又发生自杀式爆炸袭击

致 100 多人伤亡

据新华社伊斯兰堡12月25日电 据巴基斯坦媒体报道,25 日发生在巴西北部巴焦尔地区的世界粮食计划署一办事机构前 的自杀式爆炸已导致42人死亡,另有72人受伤。

报道说,爆炸于当地时间上午9时左右发生在世界粮食计划 署在巴焦尔部落地区卡尔镇的一家办事机构前。当时,大批居民 正聚集在该办事机构前的空地上等待领取食物救济卡。

据目击者说,一名20多岁的年轻女子在接受安检时突然向 人群投掷手榴弹。在安全人员向其射击时,这名妇女引爆了随 身携带的炸弹。目前尚无任何组织宣称制造了这起爆炸事件。

# 乌前总理季莫申科再遭指控

涉嫌挪用12万美元 或面临10年监禁

据新华社专电 乌克兰总检察院再次对前总理尤利娅·季 莫申科提起指控,原因是后者涉嫌挪用大约12万美元。 季莫申科24日证实,自己再遭指控。

这是季莫申科第二次遭到指控。总检察院22日宣布,季莫 申科涉嫌出任总理期间把出售温室气体排放权所获资金用于发 放退休金,涉案金额大约2.2亿美元。如果这一罪名成立,季莫 申科将面临最多10年监禁。

另外,季莫申科前内阁两名成员遭到逮捕,原因是涉嫌滥用 职权。季莫申科否认挪用资金,称对她的指控完全是"政治报 复",意在打压反对派。

总统维克多·亚努科维奇24日说,眼下不清楚针对季莫申 科的指控是否会进入法庭审理程序。

季莫申科2005年和2007年两次出任总理。2月总统选举 中,她败给亚努科维奇,3月辞去总理职务。

女儿应征加入"基地"

# 伊拉克父亲处死"人弹"女儿

据新华社专电 伊拉克警方24日说,一名父亲因女儿应征 加入"基地"组织自杀式袭击者行列而将她处死。

美联社援引迪亚拉省警方发言人加利卜·卡尔希的话报: 道,根据线报,警方23日在首府巴古拜附近搜查一户人家,打算 抓捕沙赫拉·安巴基,她据信与"基地"组织存在关联。

但随后在接受警方问询时,沙赫拉的父亲纳吉姆·安巴基 说,因女儿加入"基地"组织,准备实施自杀式袭击,一个月前已 被他处死。按纳吉姆的说法,自己亲手扼杀女儿。他还带警方 前往自家后院,指出女儿的葬身之处。

Ò

一名警方官员说,沙赫拉的男友可能是"基地"成员。



# 印度卫星升空 突然爆炸

据新华社孟买12月25日电 印 度25日下午发射新型通信卫星 GSAT-5P失败,原因是运载火箭在 发射升空后不久突然爆炸。

据印度有线广播电视网报道, 当地时间25日16时05分,印度空间 研究组织从东部地区安得拉邦的斯 里赫里戈达发射场发射这颗卫星, 但执行发射任务的GSLV-F06型运 载火箭在升空后不久突然爆炸。

印度空间研究组织一位官员透 露,运载火箭是在发射升空大约2分 钟后发生爆炸的,火箭第一级工作 正常,问题可能出在第二级上。

GSAT-5P的任务是替换1999 年进入太空的通信卫星。印度空间 研究组织原计划20日发射这颗卫 星,但因技术原因推迟至25日。

# 江西会昌县突发地质沉降

系盐矿采空引起 457人安全转移



据新华社南昌12月25日专电 记者从江西省赣州市了解到,这个 市的会昌县周田镇23日起发生一 起地质沉降灾害。市、县领导接获 报警后,迅速组织干部赶赴周田, 组织周边受影响的84户村民457 人连夜转移至安全地带。整个转 移行动至25日2时结束,目前未发 生人员伤亡。

12月23日11时40分,周田镇 新圩村一块农田突现冒水,水柱最 初喷发高达2米多。此后此块农田 10余亩范围内相继出现4个喷涌 点,地表多处出现东西方向长约 500米、宽约2厘米至3厘米裂缝; 离喷涌点中心位置100多米处,84 户民房出现大小不等裂缝。24日, 喷涌点出水量有所减弱,但20时 40分左右,喷涌点地域突现塌陷并 伴有巨响。塌陷区域直径约50米, 边缘塌陷深度为30厘米左右,中间 塌陷深度约5米。

会昌县委、县政府立即启动 《地质灾害应急预案》,成立现场应 急指挥部。为了安抚受灾群众紧 张的心理,以县委、县政府名义给 每位受灾村民发慰问信,并上门做 好安抚、安置工作,为灾民每人发 放300元生活补贴。24日下午,距 离塌陷区域2公里的九二盐矿主动 全面停产

经专家实地勘查、分析后初步 认为,这起地质灾害与地震无关, 主要是因为盐矿采空诱发地质沉 降引起的。

赣州市是全国著名的矿区,因 长期资源开采引发的地质险情较 多。这次发生地质沉降灾害的周 田镇是江西九二盐矿所在地,此前 该区域曾发生过1平方米以内的小 范围塌陷和地下冒水等情况。

图为会昌县周田镇新圩村一 块农田塌陷成水塘(12月25日 摄)。